
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 
Ú n o r  2 0 2 2  

Heslo měsíce února: 
„Hněváte-li se, nehřešte. Nenechte nad svým hněvem zapadnout slunce.“  

Efezským 4, 26  
 

 

 

Tak, jak to je 

„Snášejte se navzájem a odpouštějte si…“ Koloským 3:13 
 

Byl jsi někdy v prodejně levného zboží, kde je zboží označeno 

visačkou „s drobnou vadou“ nebo „k prodeji tak, jak to je“? Neřeknou ti, kde 

je závada. A když to koupíš, nemůžeš to vrátit. Pro případ, že sis nevšiml, buď 

si jistý, že my všichni žijeme ve světě, kde věci jsou „tak, jak jsou“. Je to směs 

silných i slabých stránek, dobrých vlastností i neřestí, že? Pokud hledáš 

dokonalost, tak jsi ve špatném „obchodě“. Jaká je hlavní myšlenka? Je to 

toto: pokud chceš mít s někým opravdu dobrý vztah, jediný způsob, jak to 

udělat, je milovat a přijímat toho druhého „takového, jaký je“. 

Nevěř mýtu, že většina lidí je „normálních“, až na ty, kteří patří do 

tvého života. Základem této myšlenky je, že vztahy jsou nekonečné pokusy 

napravovat druhé, kontrolovat je nebo předstírat, že jsou někým, kým 

nejsou. Thomas Merton řekl: „Láska znamená dovolit těm, které milujeme, 

být zcela sami sebou a neformovat je tak, aby zapadali do naší představy 

o nich. Jinak milujeme pouze odraz nás samých, který vidíme v nich.“  

Typickým znakem duchovní dospělosti je uznání, že nikdo není 

dokonalý, a závazek milovat je navzdory tomu. Pavel píše: „Snášejte se 

navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil 

vám, odpouštějte i vy“ (Koloským 3:13). Milovat někoho takového, jaký je, 

znamená zaměřit se na jeho silné oblasti a podporovat ho v oblastech, kde 

zápasí. „A co jeho vady?“ řekneš. „…vždyť láska přikryje množství hříchů“ 

(1. Petrova 4:8). 
 

(převzato ze zamyšlení Slovo pro každý den: www.spkd.cz) 



Pravidelná shromáždění  

Pondělí 17.00  Ženský pěvecký sbor 
Úterý 18.30 Biblické setkání on-line  
Čtvrtek 16.00 Biblická a modlitební hodina 
Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Ostravě-Porubě se z důvodu aktuální 
epidemiologické situace až do odvolání konat nebudou. 

Program v únoru 

 

  6. 2. 5. neděle po Zjevení, bohoslužby se sv. večeří Páně 
13. 2.  Septuagesimae 
20. 2. Sexagesimae, národní týden manželství, sbírka na sbor 
27. 2. Estomihi 
 
 

Všechna shromáždění se budou konat v souladu s platnými epidemiologickými opatřeními. 
 
 

Život sboru 

 

V lednu se křty, sňatky ani pohřby nekonaly. 

 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo polokulaté narozeniny budou v únoru slavit:  

 

Emilie Kubasová (10. 2.) Lukáš Evin (22. 2.) 
Renáta Judasová (13. 2.) Miroslav Blcha (23. 2.) 
Michal Ladenberger (14. 2.)  
   
 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 

 

„Požehnán buď Bůh, že mou modlitbu nezamítl a své milosrdenství mi neodepřel.“ 

  Žalm 66, 20 
 

 

Sborový pobyt 
Po dvouleté pauze letos opět uvažujeme o konání letního sborového pobytu 
a začínáme zjišťovat možnosti a zájem.  
Věříme, že společný pobyt byl pro každého z nás vždy příjemným a požehnaným 
časem, kdy jsme se mohli jednak více přiblížit Bohu, poznávat Ho a přemýšlet o Jeho 
vůli pro naše životy, ale také jsme se mohli více vzájemně poznat mezi sebou 
a sdílet se.  
Budeme moc rádi, pokud nám v průběhu února dáte vědět, zda byste měli čas 
a chuť jet s námi, abychom zjistili alespoň přibližný zájem. Děkujeme. 
Kontaktní osoba: Majka Szlauerová (majkaszl@seznam.cz) 
 



Významné jubileum 
Naše spolusestra MUDr. Vanda Malá se dne 5. 1. 2022 dožila 100 let. Je naší 

nejstarší sborovnicí. Během svého života prožívala mnoho krásných a radostných, 

ale také velmi těžkých chvil. V roce 1967 zemřel náhle její manžel, MUDr. Tomáš 

Malý, dlouholetý kurátor našeho ostravského sboru. Sama pak vychovávala dvě 

děti, čtrnáctiletou dceru Tamaru a desetiletého syna Tomáše. Plně důvěřovala Pánu 

Bohu a On ji nenechal bez pomoci. I v těžkých chvílích cítila Boží blízkost a jeho 

požehnání. Další velkou ránou byla náhlá smrt její dcery Tamary, která odešla ve 

věku nedožitých šedesáti let. Pán Bůh i v této těžké situaci pomáhal a léčil rány 

svým slovem. 

 Přejeme milé jubilantce mnoho Božího požehnání a sil do dalších let. Nechť ji 

všemohoucí Pán Bůh vede a podepírá, aby se vždy radovala z jeho blízkosti. 

 

Národní týden manželství  
 

Ve dnech 14. – 20. 2. bude 
probíhat v České republice již 
16. ročník Národního týdne 
manželství. Je to příležitost 
povzbudit ty, kteří se do 
manželství chystají nebo už 
jsou svoji, aby v tomto týdnu 
zvláštním způsobem investovali do svého vztahu, který si to určitě zaslouží. Naše 
manželství mohou být bezpečným místem, kde platí sliby lásky v dobrém i zlém. 
Dobré manželství není samozřejmost. Tento rok nese NTM motto „Ztráty a nálezy“. 
 

Při této příležitosti Vás srdečně zveme v neděli 20. února na bohoslužby, které 
budou věnovány právě tématu manželství. Pozvání přijal a kázáním nám poslouží 
bratr biskup Mgr. Tomáš Tyrlík. V rámci bohoslužeb proběhne také požehnání pro 
manželské páry. Po bohoslužbách přijměte pozvání k rozhovorům u kávy a čaje. 
 
 

Světový den modliteb 
 

Ve čtvrtek 3. března Vás od 17 hodin srdečně zveme na bohoslužbu u příležitosti 
Světového dne modliteb za Anglii, Wales a Severní Irsko. Heslem setkání bude verš 
z proroka Jeremiáše „Znám plány, které s tebou mám“. Uprostřed všech nejistot, 
ve kterých nyní žijeme, je toto téma balzámem důvěry. Je to pozvání, abychom 
v dobách utrpení vložili svou důvěru v Boha. Přijďte se dovědět, jak žijí a s jakými 
radostmi i starostmi se potýkají (nejen) ženy v Anglii, Walesu a Severním Irsku. 
Sjednoťme se ve společných modlitbách a věřme, že Bůh je a bude jednat. 

 



Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 12. 2021 do 15. 1. 2022 

 

Dary na sbor: 35.600 Kč   
Sbírky na sbor: 4.870 Kč; 3.964 Kč 

 

 „Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 
 

Dary na sbor 

Srdečně děkujeme všem, kdo podporujete náš sbor finančně i prakticky. Děkujeme 

za Vaši štědrost i za Váš zájem o fungování sboru a jeho budoucnost. Velmi si toho 

vážíme. 

Připomínáme, že Vám rádi vystavíme potvrzení o darech za rok 2021, které si 

můžete uplatnit jako odpočet v rámci svých daňových přiznání či odevzdat 

zaměstnavateli jako doklad k provedení ročního zúčtování daní. V případě Vašeho 

zájmu o vystavení tohoto potvrzení nás, prosím, kontaktujte (ostrava@sceav.cz). 

Pokud se rozhodnete věnovat finanční dar na sbor, můžete tak učinit v hotovosti 

v kanceláři sboru, převodem na náš bankovní účet (2601449865/2010) nebo nově 

pomocí QR kódů umístěných na webových stránkách. 
 

Lydie Kaděrová, kurátorka sboru 
 
 

Steven Kazibwe – pozdravy z Ugandy 
(Dopis, který jsme obdrželi na podzim 2021, za překlad děkujeme Evě Evinové) 
 

Zdravím vás ve jménu našeho Pána Ježíše Krista. Doufám, že se máte dobře 
vy i vaše rodiny. Děkuji Bohu za to, že jste vy i vaše rodiny mohli přežít pandemii ve 
zdraví. A děkuji také za podporu, kterou mi posíláte. My máme stále lockdown a ani 
školy ještě neotevřely, ale já plánuji po lockdownu ve škole určitě pokračovat. Chtěl 
bych se stát lékařem. Já i moje rodina jsme v pořádku. Pomáhám teď rodičům 
s pracemi doma jako nošení vody anebo umývání nádobí. Děkuji za lásku, kterou mi 
prokazujete, a modlím se, aby vás Bůh požehnal. 
 

Speciální dodatek: Děkuji Bohu, že s vámi můžu zase mluvit. Denně čtu Bibli a taky 
se účastním lekcí hudby a učím se, jak se modlit skrz hudbu a hudební nástroje. 
 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 

Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 
 

mailto:ostrava@sceav.cz

